Slovesa A
1) Sloveso v podmiňovacím způsobu je v bodě:
a) Prý bude zítra pršet, tak si nezapomeň vzít deštník.
b) Kdybych se připravil na test, nemusel jsem teď opisovat od souseda.
c) Ať už jsou brzy prázdniny!
d) Pokusím se zjistit, jak to bylo.
2) Přechodník není uveden v bodě:
a) Spatřivši svou matku, rychle začala utíkat.
b) Pozorujíc oblohu, přemýšlela o knize.
c) Viděl Petru utíkající rychle k lesu.
d) Bloudíc po lese našla další košík hub.
3) Které z následujících sloves je nedokonavé?
a) skanduje
b) vybírá
c) přispěchal
d) přibrali
4) Rozhodněte o každém z následujících souvětí, zda je napsáno pravopisně správně (A), nebo ne (N)
a) Rodiče by nikdy neměly dopustit, aby se jejich děti naučily lhát. 
b) Písně, které vyšly na novém albu, složili dva neznámí skladatelé.
c) Koroptve, které si v poli udělaly hnízdo, se stali snadným terčem lovců.
d) Kuřata a štěně pobíhaly radostně po zahradě.
5) Ve které z následujících vět není sloveso v trpném rodě?
a) V divadle se dnes hraje Rusalka.
b) Na festival se sjíždějí lidé z celého světa.
c) Na plotně se smaží dvě vajíčka.
d) Náš kamarád je upoután na invalidní vozík.
6) [bookmark: _GoBack]Přiřaďte ke zvýrazněným slovesným tvarům v jednotlivých větách odpovídající mluvnické kategorie:
6.1) Ježek na zimu neopadává, i když je zvíře jehličnaté.
6.2) Jeho mláďatům vyrůstají ostny později, aby maminku nepopíchala.
6.3) Podle toho, čím se živí, ho zařazujeme mezi hmyzožravce.
6.3) Nebojte se jich, nic vám neudělají.
a) 3. osoba, číslo množné, způsob oznamovací, čas budoucí.
b) 2. osoba, číslo množné, způsob rozkazovací.
c) 3. osoba, číslo množné, způsob podmiňovací.
d) 3. osoba, číslo jednotné, způsob podmiňovací.
e) 1. osoba, číslo množné, způsob oznamovací, čas přítomný.
f) 3. osoba, číslo jednotné, způsob oznamovací, čas přítomný. 

